

什么叫指数板块

板块指数就是采用指数分析方法，将同一板块的个股按不同的权重方式生成相关指数，它是板块各股股价变化的集合，是对各板块走势的整体反映。

股市指数是指，就是由证券交易所或金融服务机构编制的、表明股票行市变动的一种供参考的数字。

上证指数含义是什么

上证指数的含义是什么？在沪深股市中，上证指数是股民们最为重视的指数，但又是失真程度最大的指数，它的复杂含义，还真难用一两句话就说得清楚。

九十年代初沪深股市成立时，买卖深市股票的股民很重视深圳综指，而买卖沪市股票的股民也以看上证指数为主。深圳综指与上证指数都是综合指数，即把深交所或上交所的全部股票都纳入指数的计算中，反映深市或沪市股价变动的整体情况。

上证指数的理论算法是：先计算当日每个股票的总市值（价格乘以总股本），汇总起来，就是当日沪市的总市值。再除以基期1990年12月19日沪市的总市值，然后乘以100这个放大因子，就得到上证指数。

在上证所成立初期，股票就是寥寥可数的那几个，分子分母是可比的，以上算法还可以施行。随着后面新股的陆续增加，分子与分母不可比了，明显不能按以上公式计算。解决的办法也不难，只须把公式稍为变形就可。现在上证指数通常的算法是：今日上证指数等于今日沪市总市值除以昨日沪市总市值，再乘以昨日上证指数。这个连环算法，解决了某些日子又有股票新上市或股票出现分红送股除权的新问题。

深圳综指的理论算法与上证指数类同，也以总股本为权重，但基期为1991年4月3日。现在计算深圳综指，也采用类似上证指数的实用连环算法。

由于沪深股市成立之初主要是为了解决企业融资的困难，但又怕失去控股权，故而除了发行公众股吸纳社会资金外，占更大比例的国家股和法人股（现在有了私企上市，统称大小非更好）是不能流通的，因此在这两个综合指数的计算中，采用总股本为权重，就很明显地失真了。

在1995年以后，深交所学习美国的道琼斯工业平均指数和香港恒生指数等的编制方法，选取40只股票编制深圳成指，在行情发布时以它作为深市的风向标。1995年2月20日开始发布深圳成指，以1994年7月20日为基日，基日指数定为1000点，

算法类似上证指数，但权重由总股本改成流通股。

自2015年5月20日起，为更好反映深圳市场的结构性特点，适应市场进一步发展的需要，深交所对深证成指实施扩容改造，深证成指样本股数量从40家扩大到500家，以充分反映深圳市场的运行特征。

但美国、香港股市重视成份股投资的做法在中国却行不通，沪深股市还是以板块轮动来做行情，因而股民一般都不看重深圳成指，虽然深圳综指仍可以查到，还是不如深圳成指那样位于行情软件最显眼处，大家也就慢慢地淡忘了它。再加上后来深市又有中小板和创业板指数，所以在衡量主板的情况时，投资者基本只看上证指数了，各种股市报道和分析也着重在它上面。

深圳综指一般是新股上市第二天计入指数，这样在公式的计算中，可以与新股上市第一天相比较。上证指数的计算就多变了，曾经采用新股上市一月后计入指数的算法，也曾与深市一样，新股上市第二天计入指数。但在2002年9月，上证指数居然把上市第一天的新股计入指数，在公式中前一天的价格就用发行价顶替，为什么呢？

2001年6月，上证指数创出历史高点2245，这是从1996年1月512点算起的五年牛市最高点，随后走熊四年，上证指数到2005年6月跌到998点，其中隐含了在市场低位进行股权分置改革的思路。但有人测算了一下，由于采用了奇葩算法，加上几年间又新上市了一批股票，上证指数被人为拔高了大约300点，实际的熊市低点可能是698点，这大概就是传说中的“定海神针”功能了。

从998点开始，上证指数走上了股权分置改革牛市，被封闭多年的大小非通过改革就将逐步流通了。2006年10月，工商银行在沪市上市，成为上证指数第一权重股。2006年12月底，工商银行猛烈拉升，带动指数飙高。而2007年1月初中国人寿将要上市，它一来就将成为上证指数第三权重股。牛市的太快冲高可能会吓走警觉的股民，因而在中国人寿上市前上证指数赶紧调整算法，新股上市第十一天计入指数，并一直沿用至今。

2007年10月，上证指数创出历史高点6124，对应的沪深股市流通市值为8.5万亿。2009年8月，上证指数又创出牛市次高点3478，此处的沪深股市流通市值，已经超出10万亿，即股改开始显现出效应了。

从3478点又历经五年的熊市，上证指数在2014年底开启了新的牛市，这是大家从未见识过的杠杆牛市，通过把资金放大数倍，上证指数到2015年6月摸顶5178点，此时的沪深股市流通市值，达到57万亿。随后的去杠杆，使股市消肿不少。截止2018年清明节前，上证指数为3231点，相应的沪深股市流通市值是43.7万亿，约等

于6124时的五倍。

6124点之后不到一个月，2007年11月中国石油上市，才有30亿流通股，而现在有1千多亿流通股，虽然股价下跌，流通市值还是膨胀了10倍，但总市值只是当年的五分之一。中国石油上市后，长期成为上证指数第一权重股，最近才落到第二，第一权重的位置被工商银行夺回。可见上证指数为什么不采取更实用的流通市值，而要用总市值来计算了，其真实含义可能是为了让人尽情发挥天.马.行.空的奇思妙想。

。

什么是股票指数，大盘指数

股票指数是用来衡量特定市场上一组股票整体表现的工具，通常由不同行业或公司的股票组成。大盘指数是指包含较多股票的指数，用来代表整个市场的表现。它可以是一个国家的股市指数，也可以是特定行业或公司的组合指数。大盘指数的变动可以反映出整个市场的走势和趋势，对投资者和分析师来说是一个重要的参考指标。常见的大盘指数包括道琼斯工业平均指数、标普500指数和纳斯达克综合指数等。

。

什么叫大盘指数有何意义

大盘指数是指在大陆上市的所有股票的指数。我们大陆有上海和深圳两个证券交易所，上证指数是指在上海上市的所有股票的指数，深证指数是指在深圳上市的所有股票的指数。大盘指数是指上证指数和深证指数。上证指数和深证指数是相互联系又相互分开的，因为在一个国家里不可能出现在上海上市的股票就升，在深圳上市的股票就跌这种情况，所以联系在于有时升大家一起升，跌大家一起跌。我所说在分开的意思是说上证指数只代表上证所的指数，深证指数只代表深证所的指数。我们平时所说的大盘指数就是指上证指数，全称为上海证券交易所指数，也叫上证综指。由上海证券交易所依据在该交易所所有上市股票价格编制而成。它对股市起到的作用是，它能影响股市个股的价格，如果大盘的指数上涨，走势良好，股民的信心就提振了，大家入市的积极性就提高了，这样又会推高大盘指数，这是一个良性循环，反之就是恶性循环。

什么是上证指数

上证指数是上海证券交易所综合股价指数的简称。

代号SHA:000001，自1991年7月15日起正式发布，是上海证券交易所主要的综合股价指数，反应挂牌股票总体走势的统计指标。

拓展资料

分析方法

人类对于股市运行规律的认知，是一个极具挑战性的世界级难题。迄今为止，尚没有任何一种理论和方法能够令人信服并且经得起时间检验——2000年，美国著名经济学家罗伯特·席勒在《非理性繁荣》一书中指出：“我们应当牢记，股市定价并未形成一门完美的科学”；2013年，瑞典皇家科学院在授予罗伯特·席勒等人该年度诺贝尔经济学奖时指出：几乎没什么方法能准确预测未来几天或几周股市债市的走向，但也许可以通过研究对三年以上的价格进行预测。

上海证券综合指数当前，从研究范式的特征和视角来划分，股票市场的分析方法主要有如下三种：基本分析、技术分析、演化分析。上述三种分析方法基于完全不同的理论体系和逻辑结构，其主要研究对象，只侧重于市场运作的某一特定方面或者范畴，都有其合理性和局限性，但对于探讨股市博弈的方法和对策，又都具有参考价值。它们的理论基础、前提假设、范式定位、基本策略各不相同，在实际应用中既相互联系，又有重要区别。